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Observe une vidéo expliquant comment utiliser une clé de détermination des étres vivants, sur le lien

suivant : https://www.youtube.com/watch?v=8SstMplY Dp8

Premier exercice :
Voici une clé de détermination de quatre especes de dauphins.

Dauphin a bosse

ileron avec
‘»a'
une bosse (Sousa chinensis)
S aileron Orque
Dauphin — long > (Orcinus orca)
aileron
> fin = corps 3 Grand dauphin
gris (Tursiops truncatus)
aileron
court

Dauphin a long bec

corps gris 3
(Stenella longirostris)

et blanc
Clef de détermination
A partir de cette clé de détermination :

a) Détermine la couleur du corps du dauphin a long bec.

b) Donne le nom du dauphin qui posséde un aileron avec une bosse.
(Un aileron correspond a la nageoire dorsale : du dos)

bec ?


https://www.youtube.com/watch?v=8SstMpIYDp8

Deuxieme exercice :

Ce tableau représente la biodiversité animale en France.

oiseaux amphibiens | mammiferes | reptiles Poissons
d’eau
douce
Nombre 74 7 11 7 15
d’espéces
a) Indique I'espéce animale la plus nombreuse en France......................coeeinii,
b) Reléve du tableau, le nombre d’espéces de mammiféres. ....................ooeinils

c) En France, le nombre d’oiseaux est entrain de diminuer. D’apres toi quelle peut
étre la cause.

Troisieme exercice
Observe bien le document ci-dessous puis réponds aux guestions :

Ces deux dessins Le Muscardin fait

représentent deux i une scule portée par
petits rongeurs des
:| bois :

<=—— LeMulotetle
i | Muscardin, —2-!

: ande 5 a 6 petits

Le Mulot et le
Muscardin sont assez
e : | ressemblants mais ne
: jeunes par an. peuvent pas se
:| reproduire entre eux.

: Le Mulot peut faire de
: nombreux petits : jusqu’a 20

c- Est-ce que le Mulot et le Muscardin sont-ils de la méme espéce ? Justifier ta
réponse.



